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Πραγματοποιήθηκε η Ετήσια Γενική Συνέλευση των 
μελών του Συνδέσμου, την Πέμπτη 30 Μαρτίου 
παρουσία του εκπροσώπου του Προέδρου της 
Ελληνικής Κυβέρνησης, Υφυπουργού Ανάπτυξης 
και Επενδύσεων κ. Γιάννη Τσακίρη.

Στην κλειστή συνεδρίαση, που προηγήθηκε, 
έγινε ο απολογισμός της χρονιάς που πέρασε 
και οι εκπρόσωποι των επιχειρήσεων μελών του 
Συνδέσμου αντάλλαξαν προβληματισμούς για την 
πορεία τόσο του επιχειρηματικού έργου όσο και για 
την υπάρχουσα οικονομική κατάσταση. Αναφορικά 
με το έργο του Συνδέσμου τονίστηκε η πολυεπίπεδη 
προσφορά του ΣΘΕΒ μέσα από στοχευμένες δράσεις 
και παρεμβάσεις προσαρμοσμένες στις ανάγκες και 
τα προβλήματα της επιχειρηματικής κοινότητας.

Στο πλαίσιο της συνεδρίασης παρουσιάστηκε η 
ετήσια έρευνα του ΣΕΒ «Ο σφυγμός του επιχειρείν» 
από τον Διευθύνοντα Σύμβουλο της MRB HELLAS κ. 
Δημήτρη Μαύρο η οποία αποτυπώνει  τις  ανάγκες 
των επιχειρήσεων για την ταχύτερη μετάβασή τους 
στην ανάπτυξη, δίνοντας  μια  σαφή κατεύθυνση 
για τις πολιτικές  που  πρέπει να τεθούν σε δημόσια 
συζήτηση.

Ο Πρόεδρος  της Συνέλευσης κ. Θάνος 
Μακρής ανέφερε ότι οι επιχειρήσεις  μπορούν 
να αναγνωρίσουν τρόπους βελτίωσης της 
ανταγωνιστικότητά τους ενώ η Πολιτεία μπορεί και 
πρέπει να  διαμορφώσει πολιτικές που βελτιώνουν 
με πρακτικό τρόπο το επιχειρηματικό περιβάλλον.

Ακολούθως πραγματοποιήθηκε η ανοικτή 
συνεδρίαση στην οποία παρέστησαν εκπρόσωποι 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, φορέων, οργανισμών 
και του θεσσαλικού επιχειρείν.

Στον χαιρετισμό του ο Πρόεδρος της Ε.Ε. του ΣΕΒ 
κ. Ευθύμιος Βιδάλης ανέφερε χαρακτηριστικά: «Τα 
τελευταία χρόνια η συνεργασία μας με τον ΣΘΕΒ,  
είναι εξαιρετική, παραγωγική και δημιουργική.  
Διαμορφώνουμε από κοινού προτάσεις προς την 
Πολιτεία για πολλά κρίσιμα θέματα  που αφορούν 
την επιχειρηματικότητα. Πεποίθησή μας  είναι πως 
η περιφερειακή ανάπτυξη είναι αναπόσπαστο 
συστατικό και κρίσιμη προϋπόθεση της ευρύτερης 
οικονομικής ευημερίας και προοπτικής».

Στη συνέχεια, ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ, κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς στην ομιλία του αναφέρθηκε στην 

ανάγκη για εκσυγχρονισμό των εθνικών υποδομών 
ως ζωτικής σημασίας για την ασφάλεια των πολιτών 
και την ενίσχυση της οικονομίας ως σύνολο. 
Στην ομιλία του, εξήρε τις θετικές επιδόσεις της 
οικονομίας παρά τα προβλήματα με το κόστος 
της ενέργειας  και τις πληθωριστικές πιέσεις στην 
αγορά και ανέδειξε και τις δομικές αδυναμίες της 
Πολιτείας όπως η γραφειοκρατία, οι καθυστερήσεις 
στην υλοποίηση χρηματοδοτικών προγραμμάτων 
και το μεγάλο πρόβλημα της έλλειψης ανθρώπινου 
δυναμικού. Αναφέρθηκε, επίσης,  στις νέες 
προκλήσεις του επιχειρείν όπως η «πράσινη» 
μετάβαση των επιχειρήσεων, ο ψηφιακός και 
παραγωγικός μετασχηματισμός και οι αλλαγές στις 
εργασιακές σχέσεις. Τέλος, εν όψει των επικείμενων 
εκλογών, προέτρεψε  τους  εκπροσώπους  όλων 
των κομμάτων να μην αρκεστούν σε παροχολογίες 
αλλά να εργαστούν με όραμα και συνέπεια ώστε να 
αντιμετωπιστούν όλα τα θεμελιώδη προβλήματα 
της χώρας και να συνεχιστεί η αναπτυξιακή τροχιά 
της οικονομία.

Ο Πρόεδρος του Συμβουλίου Οικονομικών 
Εμπειρογνωμόνων του Υπουργείου Οικονομικών 
κ. Μιχάλης Αργυρού τόνισε ότι τα τελευταία χρόνια 

η Ελλάδα έχει κάνει βήματα ανάπτυξης ενώ θετικό 
στοιχείο είναι η ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας 
με αύξηση της απασχόλησης και μείωση της ανεργίας 
και ιδιαίτερα στις ευάλωτες ομάδες, τις γυναίκες 
και τους νέους ανθρώπους.  Επίσης, εξέφρασε την 
αισιοδοξία του ότι το 2023 θα είναι μία καλή χρονιά 
με αύξηση της εξαγωγικής δραστηριότητας και της 
εξωστρέφειας.

Ο εκπρόσωπος του Προέδρου της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, Αναπληρωτής Τομεάρχης Έρευνας 
και Καινοτομίας κ. Γιάννης Σαρακιώτης αναφέρθηκε 
στις προτάσεις του ΣΥΡΙΖΑ για τις επενδύσεις και την 
ανάπτυξη δίνοντας έμφαση σε θέματα στρατηγικού 
σχεδιασμού στην έρευνα και στην καινοτομία, στην 
κατάρτιση μιας εθνικής στρατηγικής που θα οδηγήσει 
σε βελτίωση των ερευνητικών υποδομών ενώ θα 
αμβλύνει τις ανισότητες μεταξύ των περιφερειών 
για μια πιο αποτελεσματική ποσοστιαία κατανομή 
της εθνικής δαπάνης.

Ο εκπρόσωπος του Προέδρου της Ελληνικής 
Κυβέρνησης, Υφυπουργός Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων κ. Γιάννης Τσακίρης μεταξύ άλλων 
ανέφερε: «Στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
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γνωρίζουμε ότι ο τομέας των  επενδύσεων απασχολεί 
ιδιαίτερα τον επιχειρηματικό κόσμο. 

Το    νέο    ΕΣΠΑ   2021-2027 και   οι  δυο πρώτες 
εμβληματικές προσκλήσεις του, της πράσινης 
και ψηφιακής μετάβασης έρχονται να στηρίξουν 
την μικρομεσαία επιχειρηματικότητα που είναι η 
ραχοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας και να τις 
βοηθούσαν να γίνουν πιοεξωστρεφείς αλλά και 
πιο ανταγωνιστικές στο απαιτητικό παγκόσμιο 
οικονομικό περιβάλλον. 

Πρόσβαση των Συνεταιριστικών Τραπεζών στο Τα-
μείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας

Επιστολή προς τον Αναπληρωτή Υπουργό 
Οικονομικών, κ. Θεόδωρο Σκυλακάκη, απέστειλε 
ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς 
αναφορικά με τη πρόσβαση των Συνεταιριστικών 
Τραπεζών στα χρηματοοικονομικά εργαλεία του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.

“Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να 
αναφερθούμε σε ένα σημαντικό θέμα που αφορά 
την ελληνική οικονομία και επιχειρηματικότητα, 
αυτό της αναγκαιότητας της πρόσβασης των 
Συνεταιριστικών Τραπεζών στα χρηματοοικονομικά 
εργαλεία του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας. Το αίτημα είναι γνωστό και έχουν 
γίνει παρεμβάσεις και εισηγήσεις τόσο από την 
Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος και τα κατά 
τόπους Επιμελητήρια, όσο και από βιομηχανικούς 
και επιχειρηματικούς συνδέσμους και φορείς.

Είναι κοινή συνείδηση όλων ότι οι Συνεταιριστικές 
Τράπεζες έχουν καταστεί πλέον από τους 
σημαντικότερους πυλώνες στήριξης των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, παρέχοντας σε 
αυτές πρόσβαση στην αναγκαία χρηματοδότηση 
που τόσο έχουν ανάγκη για την ενίσχυση της 
ανταγωνιστικότητας και της βιωσιμότητας τους. 
Αποτελούν δε έναν σημαντικό μοχλό περιφερειακής 
ανάπτυξης στηρίζοντας ενεργά τα επενδυτικά σχέδια 
των επιχειρήσεων της περιφέρειας, που αποτελούν 
το σημαντικότερο ποσοστό του χαρτοφυλακίου τους.

Το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 
αποτελεί ένα από τα βασικότερα αναπτυξιακά 
εργαλεία διασφαλίζοντας στην ελληνική οικονομία 

και στις επιχειρήσεις δυνατότητα πρόσβασης σε 
φθηνότερα και πιο ανταγωνιστικά χρηματοδοτικά 
κεφάλαια, τα οποία μπορούν να λειτουργήσουν ως 
πολλαπλασιαστές στην προσπάθεια εξόδου από τις 
δυσκολίες που προκάλεσε η παρατεταμένη κρίση.

Θεωρούμε άδικο και ειλικρινά άτοπο ένα τόσο 
μεγάλο ποσοστό επιχειρήσεων, κυρίως της 
περιφέρειας, να στερούνται την πρόσβαση σε 
ευνοϊκή χρηματοδότηση και να λειτουργούν με 
συνθήκες αθέμιτου ανταγωνισμού στην τρέχουσα 
δύσκολη οικονομική περίοδο.

Στην εθνική προσπάθεια που όλοι συμμετέχουμε 
και αφορά τη δημιουργία εισοδήματος, την 
αύξηση της απασχόλησης και του ΑΕΠ, είναι 
αναγκαίο να διασφαλιστεί η συμμετοχή των 
Συνεταιριστικών Τραπεζών στο πρόγραμμα του 
Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας ώστε με 
τη σειρά τους να μετακυλήσουν στις πολυπληθείς 
επιχειρήσεις πελάτες τους, μικρές και μεσαίου 
μεγέθους επιχειρήσεις, την αναγκαία χαμηλότοκη 
χρηματοδότηση που τόσο χρειάζονται.

Επιπλέον, θα θέλαμε να επισημάνουμε ότι οι 
Συνεταιριστικές Τράπεζες έχουν την οργανωτική 
και επιχειρησιακή ικανότητα να διαχειριστούν 
το πρόγραμμα αυτό. Αυτό πιστοποιείται από 
τη συμμετοχή τους σε όλα τα χρηματοδοτικά 
προγράμματα της Ελληνικής Αναπτυξιακής 
Τράπεζας, εγγυοδοτικά και μείωσης επιτοκίου, όπως 
και σε εγγυοδοτικά προγράμματα του EIE (European 
Investment Fund).

Η Συνεταιριστική Τράπεζα Θεσσαλίας, 
συγκεκριμένα, διαχειρίστηκε μέσω της  Ελληνικής 
Αναπτυξιακής Τράπεζας, εκταμιεύσεις δανείων  

Οι κοινοτικοί πόροι όμως συμβάλλουν και 
στη δημιουργία των κατάλληλων προοπτικών 
περιφερειακής ανάπτυξης, η οποία αποτελεί βασική 
προϋπόθεση για την ανάκαμψη της ελληνικής 
οικονομίας και την πρόοδο της χώρας μας ιδιαίτερα 
σε μια εποχή συνεχών ανακατατάξεων βιώνουμε σε 
εθνικό- ευρωπαϊκό επίπεδο όσο και σε παγκόσμιο 
επίπεδο».

ΧΡΥΣΟΙ ΧΟΡΗΓΟΙ

ΜΕΓΑΛΟI ΧΟΡΗΓΟI

ΧΟΡΗΓΟI
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Η αντιμετώπιση των επιπτώσεων της ενεργειακής 
κρίσης διασφαλίζει την ανταγωνιστικότητα που 
έχει πετύχει η βιομηχανία. Κοινή επιστολή βιομη-
χανικών οργανώσεων στον Πρωθυπουργό για την 
ενέργεια

Επιστολή στον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη απέστειλαν, την Πέμπτη 19 Μαρτίου, 
οι επικεφαλής των βιομηχανικών οργανώσεων της 
χώρας, ΣΕΒ, ΣΒΕ, ΕΒΙΚΕΝ, Ελληνική Παραγωγή, 
ΣΒΑΠ, ΣΒΘΣΕ, ΣΘΕΒ, ΣΕΒΠΔΕ, ΣΒΣΕ, για το ενεργειακό 
κόστος και τις επιπτώσεις του στη βιωσιμότητα και 
ανταγωνιστικότητα των επιχειρήσεων, και ειδικά της 
βιομηχανίας.

Όπως επισημαίνουν, αναγνωρίζεται η συνεχής 
προσπάθεια της πολιτείας για την άμβλυνση των 
συνεπειών της ενεργειακής κρίσης στις επιχειρήσεις. 
Προσπάθειες που περιλαμβάνουν (ενδεικτικά) 
τα χρηματοδοτικά εργαλεία για επενδύσεις 
ενεργειακής μετάβασης, τη συνεχή πίεση στην ΕΕ 
και την ανάληψη πρωτοβουλιών για την εξεύρεση 
ευρωπαϊκών λύσεων στην ενεργειακή κρίση, την 
εκκαθάριση του ΕΤΜΕΑΡ, την προώθηση πλαισίου 
για τα υπεράκτια αιολικά πάρκα, τις προσπάθειες για 
ταχεία έγκριση του νέου σχήματος αντιστάθμισης του 

κόστους έμμεσων εκπομπών, την αναγνώριση της 
σημασίας εξεύρεσης αποτελεσματικού μηχανισμού 
αντιστάθμισης του υπέρμετρου ενεργειακού 
κόστους για τις επιχειρήσεις.

Όμως, η ένταση  της ενεργειακής κρίσης  είναι πλέον 
τέτοια που δημιουργεί μια πρωτοφανή υπαρξιακή 
κρίση στις επιχειρήσεις σε όλη την ΕΕ. ΄Όπως 
συμβαίνει και στην υπόλοιπη ΕΕ, οι επιχειρήσεις 
όλης της ελληνικής επικράτειας και όλων των 
μεγεθών βιώνουν πλέον μια κρίσιμη κατάσταση με 
αντικειμενικές προκλήσεις στην ομαλή λειτουργία 
ή την επιβίωση τους. Το διαχρονικό έλλειμα 
ανταγωνιστικότητας του κόστους ενέργειας στην 
Ελλάδα, σε συνδυασμό με την τρέχουσα αδυναμία 
πρόβλεψης του ακόμα και σε βραχυπρόθεσμη 
βάση, λειτουργούν αντίρροπα στην προσπάθεια 
των επιχειρήσεων να διατηρήσουν τη θετική 
δυναμική που κατάφεραν να αποκτήσουν τα 
τελευταία χρόνια. Η αντιμετώπιση της υπαρξιακής 
απειλής που δημιουργεί η ενεργειακή κρίση στη 
βιομηχανία, αποτελεί κρίσιμη προτεραιότητα, 
ώστε να συνεχιστεί η προσφορά της σε νέες θέσεις 
απασχόλησης, πρόσθετα δημόσια έσοδα, αύξηση 
των εξαγωγών και στήριξη των τοπικών κοινωνιών 
ειδικά στην περιφέρεια.

Οι εκπρόσωποι του βιομηχανικού κόσμου προτείνουν 
συγκεκριμένα και άμεσα μέτρα, όπως:
• Αντιστάθμιση του ενεργειακού κόστους, για την 
ανταγωνιστική χρέωση της ηλεκτρικής ενέργειας 
που καταναλώνουν οι επιχειρήσεις, προκειμένου 
να διασφαλιστεί η απαιτούμενη προβλεψιμότητα. 
Αυτό μπορεί να γίνει με την υιοθέτηση μιας τιμής 
στόχου (ανάλογης άλλων χωρών της ΕΕ) και της 
επικαιροποίησης της επιδότησης ανά τακτά χρονικά 
διαστήματα.
• Εξαίρεση διμερών συμβολαίων PPAs (Purchase 
Power Agreements) από το μηχανισμό αποζημίωσης 
(ΕΕΑΕΗ) καθώς αποτελούν βασικό εργαλείο μείωσης 
του κόστους ενέργειας στις επιχειρήσεις.
• Επιτάχυνση της έγκρισης του μηχανισμού κρατικής 
ενίσχυσης των βιομηχανικών PPAs (Green Pool) από 
την Ευρωπαϊκή Επιτροπή.

• Διευκόλυνση επιχειρήσεων στην εγκατάσταση 
συστημάτων ΑΠΕ, μέσα από δημιουργία ηλεκτρικού 
χώρου, έγκριση κατά προτεραιότητα των αιτήσεων 
σύνδεσης, net metering και στην υψηλή τάση.
• Άμεση αναβάθμιση των υποδομών του 
δικτύου ενέργειας, για καλύτερη ποιότητα στην 
ηλεκτροδότηση και διασφάλιση ηλεκτρικού χώρου 
για νέες συνδέσεις ΑΠΕ.
• Σημαντικά κίνητρα για την υποστήριξη μεγαλύτερου 
εύρους επιχειρήσεων στην πράσινη μετάβαση, ως 
απάντηση σε επενδυτικές πολιτικές άλλων χωρών, 
όπως το US Inflation Reduction Act

Οι  εκπρόσωποι  του  βιομηχανικού  κόσμου  είναι 
έτοιμοι να συνεχίσουν τη διαβούλευση με την 
Πολιτεία για την εξειδίκευση και ταχεία εφαρμογή 
των μέτρων αυτών.

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΜΕΛΟΣ ΣΤΟΝ ΣΘΕΒ

Στην επιχειρηματική οργάνωση με την οποία σας συνδέουν κοινοί στόχοι, κοινές προοπτικές, κοινοί προβλημα-
τισμοί ΚΑΙ ΑΠΟΚΤΗΣΤΕ ένα ικανό, ισχυρό και αποτελεσματικό συλλογικό όργανο, σύμμαχό σας που σας στη-
ρίζει, σας εκπροσωπεί, σας πληροφορεί, σας ενημερώνει και διαμορφώνει για εσάς ένα υγιές επιχειρηματικό 
περιβάλλον.

εκατομμυρίων ευρώ σε 280 μικρές και μεσαίες, 
υγιείς και βιώσιμες επιχειρήσεις. Τα κεφάλαια 
αυτά, ακολουθώντας την αρχή της διασποράς, 
διοχετεύθηκαν σε όσο το δυνατό περισσότερες 
επιχειρήσεις, πάντα ακολουθώντας τη τραπεζική 
πρακτική και τους χρηματοοικονομικούς κανόνες 
αξιολόγησης, για να προσφέρουν χρηματοδοτική 

στήριξη σε παραγωγικούς και αναπτυξιακούς 
σκοπούς.

Θεωρώντας το αίτημά μας βάσιμο και πάνω από όλα 
δίκαιο, ευελπιστούμε για τις ενέργειές σας για το εν 
λόγω κρίσιμο ζήτημα.
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Δραστηριότητες*διαφήμιση entersoft

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ σε σύσκεψη με τη συμμετοχή κορυφαίων 
υπουργών και παραγωγικών φορέων στο πλαίσιο περιοδείας του 

πρωθυπουργού και κυβερνητικού κλιμακίου στη Θεσσαλία

Σε σύσκεψη με τη συμμετοχή κορυφαίων υπουργών 
και παραγωγικών φορέων  συμμετείχε ο Πρόεδρος 
του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς την Παρασκευή 
23 Φεβρουαρίου 2023, και έλαβε μέρος στο 
Επιμελητήριο Λάρισας.

Στην εν λόγω σύσκεψη, που πραγματοποιήθηκε στο 
πλαίσιο     περιοδείας     του      Πρωθυπουργού   και 
κυβερνητικού κλιμακίου στη Θεσσαλία,  συμμετείχαν  
ο Υπουργός Ανάπτυξης Άδωνις Γεωργιάδης, ο 
Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας Κώστας 
Σκρέκας, ο Υφυπουργός Οικονομικών Απόστολος 
Βεσυρόπουλος και ο Διοικητής ΔΥΠΑ Σπύρος 
Πρωτοψάλτης.

Ο Προέδρος του  ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς έθεσε 
τα θέματα που απασχολούν τις επιχειρήσεις μέλη 

του ΣΘΕΒ αναφορικά με το ενεργειακό κόστος, 
την έλλειψη υποδομών αναφορικά με τα δίκτυα, 
την έλλειψη πρώτων υλών ενώ αναφέρθηκε και 
στο έλλειμα τεχνικού και εργατικού προσωπικού.   
Επίσης, υπερτόνισε την ανάγκη για προσέλκυση νέων 
επενδύσεων που θα ενισχύσουν την περιφερειακή 
ανάπτυξη και θα δημιουργήσουν νέες θέσεις 
εργασίας.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γ. Ρουπακιάς και η Γενική 
Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Ελ. Καματέρη συμμετείχαν 
την ίδια μέρα στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε 
με κεντρικό ομιλητή τον Πρωθυπουργό κ. Κυριάκο 
Μητσοτάκη για επιχειρηματικούς φορείς της 
Θεσσαλίας παρουσία στελεχών της Κυβέρνησης στο 
Διαχρονικό Μουσείο Λάρισας.
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Επιχειρηματίες της Θεσσαλίας είχαν τη δυνατότητα 
να ενημερωθούν και να εξερευνήσουν τυχόν ευ-
καιρίες και προοπτικές για εξαγωγή των προϊόντων 
τους στη Γαλλία, στη συνάντηση που διοργάνωσε ο 
ΣΘΕΒ με τον Υπεύθυνο Βιομηχανίας – Περιφερεια-
κής Οικονομικής Υπηρεσίας για την Ν.Α. Ευρώπη 
(Ελλάδα, Βουλγαρία, Κύπρος και Ρουμάνια) Γαλ-
λικής Πρεσβείας στην Ελλάδα κ. Christian Fatras 
συνοδευόμενος από τη Διευθύντρια του Γαλλικού 
Iνστιτούτου Λάρισας κα Χρύσα Βουλγαράκη, την 
Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου, στο Επιχειρηματικό 
Πάρκο JOIST.

Στη συνάντηση ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρου-
πακιάς παρουσίασε την υπηρεσία STHEV EXPORT 
WINNERS μέσω της οποίας ο Σύνδεσμος στηρίζει τις 
επιχειρήσεις μέλη που ασχολούνται με τις εξαγωγές 
ή θέλουν να εξάγουν, συμβάλλοντας στην εξωστρέ-
φεια και στη διεθνή ανάπτυξή τους, αναφέροντας 
ιδιαίτερα πως σύμφωνα με έρευνα που διεξήχθη το 
2022 από τον ΣΘΕΒ, η Γαλλία αποτελεί τη 2η χώρα 
ως αγορά στόχο των θεσσαλικών επιχειρήσεων για 
την εξαγωγή των προϊόντων τους.

ΔραστηριότητεςΔραστηριότητες

Συνάντηση ΣΘΕΒ και της Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα για διεύρυνση 
επιχειρηματικών συνεργασιών

Από την πλευρά του ο κ. Fatras παρουσίασε την υπη-
ρεσία «La French Tech», η οποία αποτελεί συνδετι-
κό κρίκο φέρνοντας κοντά νεοφυείς επιχειρήσεις και 
επενδυτές, της οποίας κύρια αποστολή είναι να γίνει 
η Γαλλία ένα από τα καλύτερα μέρη στον κόσμο για 
την έναρξη και την ανάπτυξη παγκόσμιων εταιρειών 
που έχουν νόημα για το μέλλον μας.

Σύμφωνα με στοιχεία, η Γαλλία συγκαταλέγεται πα-
ραδοσιακά μεταξύ των χωρών που επιδεικνύουν 
έντονο επενδυτικό ενδιαφέρον για την ελληνική 
αγορά ενώ οι εμπορικές σχέσεις μεταξύ των δύο χω-
ρών είναι πολύ σημαντικές. Το 2021 ο όγκος των επι-
χειρηματικών συναλλαγών μεταξύ Γαλλίας και Ελ-
λάδας αυξήθηκε κατά 11.2%. Οι ελληνικές εξαγωγές 
προς τη Γαλλία ανήλθαν σε 1,8 δισ. ευρώ, αυξημένες 
κατά 4,4% σε σχέση με το 2020 και οι εισαγωγές 2,5 
δισ. ευρώ, αυξημένες κατά 16,7%.

Τα τελευταία χρόνια οι δεσμοί μεταξύ των δύο χω-
ρών έχουν ενισχυθεί σημαντικά, έχουν υλοποιηθεί 
πολλά έργα και οι διπλωματικές και οικονομικές 
σχέσεις έχουν φθάσει σε νέα επίπεδα.

Στα πλαίσια της συνάντησης οι εκπρόσωποι των επι-
χειρήσεων της Θεσσαλίας που συμμετείχαν είχαν τη 
δυνατότητα να παρουσιάσουν τη δυναμική και την 
εξωστρέφειά τους ενώ διερευνήθηκαν τρόποι εξα-
γωγής των προϊόντων τους και σύναψη συνεργασι-
ών με γαλλικές επιχειρήσεις.

Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, εκ μέρους του 
ΣΘΕΒ οι Αντιπρόεδροι κ. Βάιος Μπρέτας και Βασί-
λης Σαγρής, το μέλος του Δ.Σ. κ. Γιώργος Μπίζιος, 
η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη καθώς 
και το Μέλος Δ.Σ. – Υπεύθυνος Πωλήσεων Γαλλίας 
Exalco SA, κ. Κρ. Περράκης και ο εκπρόσωπος του 
Πάρκου Καινοτομίας Joist κ. Αντώνης Κυρίτσης.

Με αφορμή την επίσκεψη στη Λάρισα του  επικεφαλής 
του Περιφερειακού Οικονομικού Τμήματος της 
Πρεσβείας της Γαλλίας στην Ελλάδα, κ. François 
de Ricolfis και στο πλαίσιο επαφών με τοπικές 
επιχειρήσεις   με θεματικά πεδία (επεξεργασία νερού  

και  αποβλήτων), συναντήθηκαν την Παρασκευή  17  
Φεβρουαρίου ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γ. Ρουπακιάς 
και εκπρόσωποι επιχειρήσεων μελών με συναφές  
αντικείμενο, αποδεχόμενοι την πρόσκληση της 
Διευθύντριας του Γαλλικού Ινστιτούτου – Γαλλική 
Πρεσβεία κας Χρύσας Βουλγαράκη.

Τόσο ο κ. Ρουπακιάς όσο και ο κ. Ricolfis 
συμφώνησαν πως μία νέα «γέφυρα» αξιοποίησης 
συνεργασιών ανάμεσα στις θεσσαλικές επιχειρήσεις 
και τη Γαλλία ανοίγεται, ιδιαίτερα στον τομέα της 
διαχείρισης ανανεώσιμων πηγών ενέργειας μέσω 
των οποίων θα οδηγηθεί η ελληνική γεωργία σε ένα 
πιο μοντέρνο τρόπο ανάπτυξης.

Στη συνάντηση, στην οποία συμμετείχε και η 
Γενική Διευθύντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, 
συζητήθηκε, επίσης, η περαιτέρω συνεργασία με 
την Πρεσβεία της Γαλλίας και η ενίσχυση δράσεων 
μεταξύ των δύο φορέων.
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Δραστηριότητες Δραστηριότητες

Αισιοδοξία και δυναμική για το επιχειρείν οι κύριες επιδιώξεις για το 2023 στην 
εκδήλωση του ΣΘΕΒ για τον εορτασμό του νέου έτους

Πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 20 Ιανουαρίου 
στη Λάρισα, εκδήλωση του ΣΘΕΒ για τον εορτασμό 
του νέου έτους, για τις επιχειρήσεις μέλη του, 
παρουσία του Υπουργού Οικονομικών κ. Χρήστου 
Σταϊκούρα.

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, στον 
σύντομο χαιρετισμό του ανέφερε ότι η εκδήλωση 
αποτελεί πλέον θεσμό για την επιχειρηματική 
κοινότητα και τόνισε, μεταξύ άλλων, πως: «…Το 2022 
ήτανε πολύ δύσκολο για όλους μας, όχι μόνο για τον 
επιχειρηματία αλλά και για κάθε πολίτη της χώρας 
μας, της Ευρώπης. Γίναμε μάρτυρες ενός πολέμου 
και της τεράστιας ανθρωπιστικής κρίσης που 
δημιούργησε και είδαμε την Ευρώπη στο σύνολο της 
να αντιμετωπίζει μια ενεργειακή και πληθωριστική 
κρίση άνευ προηγουμένου δεκαετιών που μας 
έπληξε όλους και σε μεγάλο βαθμό τις επιχειρήσεις.  
Η χώρα μας και οι επιχειρήσεις της άντεξαν τους 
κραδασμούς και παρέμειναν όρθιες απέναντι 
στις προκλήσεις και είμαστε βέβαιοι ότι αυτό θα 

γίνει και αυτή τη χρονιά. Είμαστε αισιόδοξοι ότι 
και φέτος η επιχειρηματικότητα θα επιδείξει τη 
δέουσα ψυχραιμία και θα μπορέσει να αποδώσει 
στη χώρα και τους πολίτες της τα οφέλη που τους 
αναλογούν. Ο ΣΘΕΒ παραμένει πάντα αρωγός σε 
αυτή τη προσπάθεια και υπόσχεται να στηρίξει τις 
επιχειρήσεις της Περιφέρειάς μας να κρατήσουν 
ένα ενιαίο και δυνατό μέτωπο ενάντια σε όποια 
δυσκολία κληθούν και φέτος να αντιμετωπίσουν».

Τέλος ευχήθηκε καλή και δημιουργική χρονιά, στους 
επιχειρηματίες, εργαζόμενους αλλά και σε όλη την 
κοινωνία της Θεσσαλίας.

Από την πλευρά του ο Υπουργός Οικονομικών κ. 
Χρήστος Σταϊκούρας, υπογράμμισε την πρόθεση 
της Κυβέρνησης να παρέχει υποστήριξη στις 
επιχειρήσεις  και στα νοικοκυριά μέσα από ένα 
πλέγμα ειδικών πρωτοβουλιών και πολιτικών 
με κύριο σκοπό τη συνέχιση της αναπτυξιακής 
προοπτικής της χώρας χωρίς προβλήματα στα 

δημοσιονομικά μεγέθη.  Επίσης, σημείωσε πως 
είναι επιβεβλημένη η διατήρηση και η ενίσχυση των 
θέσεων απασχόλησης ενώ εξέφρασε την αισιοδοξία 
του για τη αναπτυξιακή πορεία της Ελλάδας μέσω της 
επίτευξης υψηλών ρυθμών οικονομικής μεγέθυνσης 
και μιας πολιτικής εδραζόμενης στο δίπτυχο 
οικονομική αποτελεσματικότητα και κοινωνική 
δικαιοσύνη.

Χαιρετισμό απηύθυνε ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας 
κ. Κώστας Αγοραστός ο οποίος ανάφερε: 
«Πορευόμαστε με συνεργασία και συνεργεία, διότι η 
εποχή της πολυκρίσης το απαιτεί. Η σημερινή εποχή 
είναι τελείως διαφορετική από την προηγούμενη 
και σε αυτήν τη δύσκολη εποχή που υπάρχουν πάρα 
πολλοί κίνδυνοι, χρειάζεται μία αλλαγή στρατηγικής, 
με έμφαση στη συνεργασία, την ταχύτητα και τον 
αυτοματισμό για να φτάνουμε σε δημιουργικά 
αποτελέσματα. Η Περιφέρεια Θεσσαλίας είναι 
κοντά στον άνθρωπο και του δίνει τα εργαλεία για 
να μπορέσει να δημιουργήσει, είτε επιχειρηματικά, 
είτε κοινωνικά. Συνεχίζουμε και το 2023 με γνώμονα 
τον άνθρωπο και τις ανάγκες του για την κοινωνική 
ευημερία και ανάπτυξη».

Στην εκδήλωση έδωσε το παρόν ο επιχειρηματικός 
κόσμος της Θεσσαλίας, βουλευτές και  εκπρόσωποι 
της τοπικής αυτοδιοίκησης. 

Χορηγοί της εκδήλωσης ήταν η εταιρία Oporello S.A. 
και η Entersoft ενώ τα δώρα των φλουριών,  πέραν 
από το τυχερό γούρι που προσέφερε ο ΣΘΕΒ, ήταν 
ευγενική χορηγία του Animus Πολυιατρείο και του 
Efilial Travel.
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Δραστηριότητες

Συναντήσεις εργασίας με την επιχειρηματική κοινό-
τητα της Περιφέρειας Θεσσαλίας είχαν η Διοίκηση 
και στελέχη του ΣΕΒ σε Βόλο και Λάρισα, κατά τη δι-
ήμερη επίσκεψη που πραγματοποιήθηκε, στις 6 & 7 
Μαρτίου 2023. Στόχος της επίσκεψης ήταν η στήρι-
ξη των τοπικών επιχειρήσεων μπροστά στις προκλή-
σεις που αντιμετωπίζουν, η εκπόνηση στοχευμένων 
παρεμβάσεων για την ολοκληρωμένη εκπροσώπηση 
της επιχειρηματικότητας και μεταποίησης της περι-
οχής στην κεντρική διοίκηση και η περαιτέρω προ-
ώθηση των σχέσεων με τους βιομηχανικούς συνδέ-
σμους.

Για τον σκοπό αυτό, διοργανώθηκαν συναντήσεις 
και συζήτηση με επιχειρήσεις – μέλη του Συνδέσμου 
στο Βόλο και στη Λάρισα, που φιλοξενήθηκαν από 
τον Σύνδεσμο Βιομηχανιών Θεσσαλίας & Στερεάς 
Ελλάδας και από τον Σύνδεσμο Θεσσαλικών Επιχει-
ρήσεων και Βιομηχανιών, αντίστοιχα. Αντικείμενο 
των επαφών ήταν οι προκλήσεις και οι ευκαιρίες 
που αντιμετωπίζουν οι επιχειρήσεις της Περιφέρει-
ας, με έμφαση στη βελτίωση και αναβάθμιση όλων 
των αναγκαίων υποδομών και δικτύων, καθώς και οι 
τρόποι με τους οποίους ο ΣΕΒ μπορεί να συνδράμει 
τις προσπάθειές τους προς όφελος της τοπικής κοι-
νωνίας και οικονομίας.

Στο πλαίσιο της επίσκεψης η αντιπροσωπεία του 
ΣΕΒ, με Επικεφαλής τον Πρόεδρο της Εκτελεστικής 
Επιτροπής κ. Ευθύμιο Ο. Βιδάλη, επισκέφθηκε τις 
επιχειρήσεις-μέλη του Ελληνική Ζυθοποιία Αταλά-
ντης Α.Ε., ΒΙΟΛΑΝΤΑ Α.Ε. και ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΓΑΛΑΚΤΟ-
ΚΟΜΕΙΑ Α.Ε., όπου είχε την ευκαιρία να ξεναγηθεί 
στις εγκαταστάσεις τους και να συζητήσει με τις διοι-
κήσεις των επιχειρήσεων τα προβλήματα που αντι-
μετωπίζουν.

Κοινή διαπίστωση ήταν τα προβλήματα που αντιμε-
τωπίζουν οι επιχειρήσεις εξαιτίας της αύξησης του 
ενεργειακού κόστους, οι δυστοκίες του θεσμικού 
πλαισίου για την παραγωγή ενέργειας από ΑΠΕ, που 
θα τους έδινε μια διέξοδο κατά την ενεργειακή κρί-
ση που διανύουμε, οι δυσκολίες εφαρμογής της ψη-
φιακής κάρτας εργασίας στη βιομηχανία – ειδικά για 
τις επιχειρήσεις που απασχολούν εποχικό προσωπι-
κό, καθώς και η εύρεση του κατάλληλου ανθρώπι-
νου δυναμικού τεχνικής εξειδίκευσης.

Ο κ. Βιδάλης στάθηκε στις δυνατότητες που ανοίγο-
νται για την περιφερειακή επιχειρηματική κοινότη-
τα, με συντονισμένες παρεμβάσεις προς την κεντρι-
κή διοίκηση, αλλά και με πληρέστερη ενημέρωση 
των επιχειρήσεων για τις εξελίξεις που ακουμπούν 
σε κρίσιμα ζητήματα της επιχειρηματικότητας. Όπως 
σημείωσε, «στο επίκεντρο των επιχειρήσεων συνο-
λικά παραμένουν το ενεργειακό ζήτημα, οι αλλαγές 
στην αγορά εργασίας και οι ανάγκες για σύγχρονες 
γνώσεις και δεξιότητες, καθώς και οι προκλήσεις της 
πράσινης και ενεργειακής μετάβασης, του ψηφιακού  
μετασχηματισμού, της περαιτέρω απλοποίησης των 
αδειοδοτήσεων και του χωροταξικού σχεδιασμού, 
των χρηματοδότησης και των επενδυτικών ευκαιρι-
ών. Στον ΣΕΒ, δίνουμε ιδιαίτερη βαρύτητα και στην 
περιφερειακή ανάπτυξη. Είναι για εμάς αναπόσπα-
στο συστατικό και κρίσιμη προϋπόθεση, της οικονο-
μικής ευημερίας και προοπτικής σε εθνικό επίπεδο. 
Στόχος μας είναι να ανταποκρινόμαστε, άμεσα και 
με επιτυχία, σε όλες τις ανάγκες των επιχειρήσεων 
και για αυτό έχουμε στενή, θεσμοθετημένη, συ-
νεργασία με τους περιφερειακούς βιομηχανικούς 
συνδέσμους. Κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας 
ώστε να ενισχύουμε την αναπτυξιακή προσπάθεια, 
και να βοηθάμε τις επιχειρήσεις να κατανοήσουν τις 

Επίσκεψη ΣΕΒ στην επιχειρηματική κοινότητα της Περιφέρειας Θεσσαλίας

προκλήσεις και ευκαιρίες που προκύπτουν από τις 
εξελίξεις με επίκεντρο πάντα την τεκμηρίωση και τον 
εποικοδομητικό διάλογο».

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρή-
σεων και Βιομηχανιών, κ. Γιώργος Ρουπακιάς ανα-
φέρθηκε στις πολυεπίπεδες προκλήσεις που έχουν 
να αντιμετωπίσουν οι Θεσσαλικές επιχειρήσεις, 
όπως το αυξημένο ενεργειακό κόστος, το υψηλό 
κόστος πρώτων υλών, τη δυσκολία πρόσβασης σε 
μεταφορικούς κόμβους και δίκτυα υποδομών και 
την εύρεση εξειδικευμένου ανθρώπινου δυναμι-
κού. Υπογράμμισε ότι η «μέλημά μας είναι οι επι-
χειρήσεις μας  να αυξήσουν τα μεγέθη τους και να 
οδηγηθούν με μεγαλύτερη ασφάλεια στην επόμενη 
ημέρα, ενισχύοντας την τοπική οικονομία και την 
περιφερειακή ανάπτυξη. ΣΕΒ και ΣΘΕΒ συμπορεύο-
νται σε αυτή την κατεύθυνση με κοινό όραμα, κοινές 
πρωτοβουλίες και δράσεις και απόλυτη ταύτιση των 
προτεραιοτήτων που θέτουμε για να φέρουμε εις 
πέρας τον ιδρυτικό μας στόχο που δεν είναι άλλος 

από τη συνεχή υποστήριξη των ελληνικών επιχειρή-
σεων και της υγιούς επιχειρηματικότητας».

Ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Βιομηχανιών Θεσσαλί-
ας και Στερεάς Ελλάδας κ. Αθανάσιος Συριανός τό-
νισε ότι «o ΣΒΘΣΕ συνεχίζει να στηρίζει την πολυετή 
και πολυεπίπεδη συνεργασία μεταξύ των Συνδέ-
σμων, συμβάλλοντας στην ανταλλαγή προβληματι-
σμών και θέσεων, με σκοπό την αρτιότερη προβολή 
των θεμάτων της επιχειρηματικότητας, την καλλι-
έργεια πνεύματος αλληλεγγύης μεταξύ των επιχει-
ρήσεων μελών και την ενίσχυση του κοινωνικού 
διαλόγου. Περαιτέρω, ο ΣΒΘΣΕ στηριζόμενος στις 
ομάδες εργασίας, που έχει ενεργοποιήσει από το 
καλοκαίρι του 2022, στα πλαίσια του προγράμματος 
ACT&GROW+25, καθώς και στο στελεχιακό δυναμι-
κό του, αναπτύσσει, σε συνεργασία με τη διοίκηση 
και τα στελέχη του ΣΕΒ, πρωτοβουλίες που αποσκο-
πούν και συμβάλλουν στην προώθηση των γενικότε-
ρων συμφερόντων της εθνικής οικονομίας».

Δραστηριότητες
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Δραστηριότητες Δραστηριότητες

Οι εξελίξεις στο ενεργειακό, αδειοδότηση και αγορά εργασίας στο επίκεντρο 
της συνάντησης των Περιφερειακών Βιομηχανικών Συνδέσμων και του ΣΕΒ

Τις κοινές τους πρωτοβουλίες και δράσεις για το 
ενεργειακό, τη χωροθέτηση και την αδειοδότηση για 
την εγκατάσταση και τη λειτουργία των επιχειρήσεων, 
καθώς και για το ανθρώπινο δυναμικό, είχαν 
την ευκαιρία να συζητήσουν οι εκπρόσωποι των 
Περιφερειακών Βιομηχανικών Συνδέσμων και του 
ΣΕΒ, στην καθιερωμένη εξαμηνιαία συνάντηση των 
Γενικών τους Διευθυντών, η οποία φιλοξενήθηκε 
στην έδρα του Συνδέσμου Βιομηχανιών Αττικής-
Πειραιά, την Τρίτη 28 Μαρτίου.

Στο επίκεντρο της συνάντησης, που στοχεύει 
αφενός στην αντιμετώπιση των κρίσιμων ζητημάτων 
που απασχολούν τις επιχειρήσεις–μέλη τους, 
αφετέρου στη διαμόρφωση των πολιτικών των 
βιομηχανικών συνδέσμων, τέθηκαν θέματα όπως 
είναι η ενεργειακή εξοικονόμηση, η ενίσχυση της 

εξωστρέφειας, το ρυθμιστικό πλαίσιο αδειοδότησης 
και λειτουργίας, η καινοτομία και η ενίσχυση του 
ανθρώπινου δυναμικού.

Κοινή διαπίστωση είναι ότι οι προκλήσεις -που 
στις περισσότερες περιπτώσεις είναι οριζόντιες- 
μπορούν να αντιμετωπιστούν αποτελεσματικά 
και μάλιστα να αξιοποιηθούν ως εφαλτήριο για να 
επιτευχθεί ο στόχος της αύξησης της συμμετοχής 
της βιομηχανίας στο ΑΕΠ και της ενίσχυσης της 
περιφερειακής ανάπτυξης στην πράξη.

Χαιρετίζοντας τους συμμετέχοντες, ο Πρόεδρος της 
Εκτελεστικής Επιτροπής του ΣΕΒ, κ. Ευθύμιος Ο. 
Βιδάλης, αναφέρθηκε στις οικονομικές, κοινωνικές 
και γεωπολιτικές εξελίξεις που επηρεάζουν τη 
λειτουργία των επιχειρήσεων και επεσήμανε ότι 

«ο ΣΕΒ και όλοι οι Σύνδεσμοι δουλεύουμε 
μαζί, για να βοηθήσουμε τις επιχειρήσεις μας 
να αντιμετωπίσουν όλες αυτές τις σύνθετες 
προκλήσεις.  Κοινός στόχος   του ΣΕΒ και όλων μας  
είναι να  συστηματοποιήσουμε  και  να  εντείνουμε 
ακόμα περισσότερο τη συνεργασία μας, με  στόχο  
να  σταθούμε  δίπλα  στις  επιχειρήσεις  και να  τις  
στηρίξουμε  με  όποιον  τρόπο  μπορούμε,  για  να 
ξεπεράσουν  τα αναχώματα  που    έχουμε    μπροστά    
μας».

 Ο οικοδεσπότης της συνάντησης Πρόεδρος Δ.Σ. του 
ΣΒΑΠ, κ. Δημήτριος Μαθιός, αφού καλωσόρισε τους 
προσκεκλημένους σημείωσε ότι «ενώ οδηγούμαστε 
σε πολιτικές εξελίξεις λόγω εκλογών, η κατάσταση 
στην οικονομία με κέντρο βάρους την ενέργεια, το 
χρηματοπιστωτικό, τις επενδύσεις, την εξωστρέφεια 
και την αύξηση της συμμετοχής της βιομηχανίας μας 
στο ΑΕΠ είναι ρευστή. Κάτι πρέπει να γίνει. Και αυτό 
οφείλουμε να το δούμε σε όλη την έκταση του. Η 
συμβολή σας είναι ιδιαίτερα χρήσιμη»

Τις εργασίες της συνάντησης τίμησαν   με  την 
παρουσία τους ο Περιφερειάρχης Αττικής κ. Γιώργος 
Πατούλης και ο Πρόεδρος του Αναπτυξιακού 
Οργανισμού της Περιφέρειας Αττικής κ. Νίκος 
Παπαγεωργίου. Από πλευράς των Περιφερειακών 
Συνδέσμων συμμετείχαν, η κα Κατερίνα 
Ριμποπούλου (ΣΒΑΠ), ο κ.Βασίλης Κλειτσογιάννης 
(ΣΒΘΣΕ), η κα Έλενα Καματέρη (ΣΘΕΒ), ο κ. Νίκος 
Κοτσώνης (ΣΕΒΠΕΔΕ) και ο κ. Νίκος Καμπόλης 
(ΣΒΣΕ).

Από πλευράς ΣΕΒ συμμετείχαν οι κ. Γ.   Ξηρογιάννης,  
Μ. Μητσόπουλος,  Β. Μακρυγιάννη, Κ. Δασκαλάκη, 
Κ. Τρούλος, Κ. Φιλίνης και Ε. Ρώμα.

Επίσης συμμετείχε ο κ. Γ.Κυράτσος, από το Ιστορικό 
Αρχείο Πολιτιστικού Ιδρύματος Ομίλου Πειραιώς, 
ο οποίος έκανε μια ιστορική αναδρομή στην ίδρυση 
του ΣΒΑΠ.
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Η εκδήλωση διοργανώθηκε στις 23.03.2023 με 
την υποστήριξη του Συνδέσμου Επαγγελματιών 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης Ελλάδος (ΣΕΚΑΣΕ), 
του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων 
και Βιομηχανιών (ΣΘΕΒ) και του Συνδέσμου 
Βιομηχανιών Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλάδας 
(ΣΒΘΣΕ), με θέμα: «Νόμος 4990/2022 για το whis-
tleblowing: Η αξία των διαύλων αναφοράς για τις 
επιχειρήσεις και οι προκλήσεις συμμόρφωσης».

Στην εκδήλωση, η κ. Αναστασία Σωτηροπούλου, 
Δικηγόρος και Νομική Συνεργάτης της 
αναπληρώτριας Διοικήτριας της Εθνικής Αρχής 
Διαφάνειας, σημείωσε ότι με το νέο πλαίσιο 
επιδιώκεται η διασφάλιση ισορροπημένης και 
αποτελεσματικής προστασίας των προσώπων 

τα οποία, έχοντας ανακαλύψει παραβιάσεις του 
ενωσιακού δικαίου, προβαίνουν σε αναφορές, 
συμβάλλοντας καθοριστικά στην αποκάλυψη και 
στην πρόληψή τους. Οι επιχειρήσεις υποχρεούνται 
να καθιερώσουν εσωτερικούς διαύλους αναφοράς 
και να ορίσουν Υπεύθυνο Παραλαβής και 
Παρακολούθησης Αναφορών (ΥΠΠΑ), μέχρι 
11.05.2023 εάν απασχολούν πάνω από 249 
εργαζόμενους και μέχρι 17.12.2023 εάν απασχολούν 
από 50 έως 249 εργαζόμενους.

Ο κ. Αριστόδημος Δημητριάδης, Executive Direc-
tor Compliance, Risk & Insurance του ΟΤΕ Group, 
ανέδειξε ότι η υιοθέτηση ενός ολοκληρωμένου 
συστήματος αποτελεσματικής προστασίας των 
αναφερόντων συμβάλλει τόσο στη μείωση του 

επιχειρηματικού κινδύνου και την αποφυγή 
οικονομικών συνεπειών, όσο και στην ενίσχυση 
της ακεραιότητας και της διαφάνειας και στην 
καλλιέργεια επιχειρησιακής ηθικής, κερδίζοντας 
την εμπιστοσύνη των πελατών, των μετόχων και 
της κοινωνίας. Διεθνείς μελέτες αναδεικνύουν ότι 
οι οργανισμοί με περισσότερες αναφορές έχουν 
καλύτερα οικονομικά αποτελέσματα.

Ο κ. Geert Vermeulen, ιδρυτής της The Integri-
ty Coordinator BV, εξήγησε ότι, αν και φαίνεται 
παράδοξο, στην ουσία αυτό συμβαίνει διότι όταν 
οι εργαζόμενοι αισθάνονται ελεύθεροι να εγείρουν 
ζητήματα, τότε τα οποιαδήποτε προβλήματα 
αντιμετωπίζονται σε πρώιμο στάδιο, οδηγώντας σε 
λιγότερες αναφορές εξωτερικών πληροφοριοδοτών, 
λιγότερα νομικά έξοδα και κόστη ερευνών.

Στη συζήτηση για ζητήματα πρακτικής εφαρμογής 
του νόμου, υπό το συντονισμό του κ. Μάνου 
Δημογεροντάκη, Data protection and Digital Tech. 
Associate, KBVL Law Firm (Deloitte Legal Net-
work), αναδείχθηκε ότι απαιτείται μια ολιστική 
προσέγγιση των υποχρεώσεων που προκύπτουν 
από τους ν. 4990/2022 και 4808/2021 για τη βία και 
παρενόχληση στον χώρο εργασίας, για τη διασφάλιση 
διαφανούς διαδικασίας διαχείρισης των αναφορών, 
προστασίας της εμπιστευτικότητας, συμμόρφωσης 
με τη νομοθεσία περί προσωπικών δεδομένων και 
αποτελεσματικής προστασίας των επιχειρήσεων 
από κακόβουλες και καταχρηστικές αναφορές. Ο 
κ. Σοφοκλής Καραπιδάκης, μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου του Συνδέσμου Επαγγελματιών 
Κανονιστικής Συμμόρφωσης Ελλάδος (ΣΕΚΑΣΕ) 
και Διευθυντής Κανονιστικής Συμμόρφωσης της 
MYTILINEOS, ανέλυσε υπό ποιες προϋποθέσεις οι 
εταιρείες με 50 έως 249 εργαζόμενους μπορούν να 
κάνουν κοινή χρήση πόρων σχετικά με την παραλαβή 
και διερεύνηση των αναφορών, θέματα προσωπικών 
δεδομένων τα οποία τίθενται σε διασυνοριακές 
ομάδες διερεύνησης,  καθώς και την υποχρέωση 
της μητρικής να διερευνήσει αναφορές, οι οποίες 
λαμβάνονται από το κανάλι της αλλά αφορούν 
θυγατρικές οντότητες.

Η πλατφόρμα είναι η ιδανικότερη λύση για την 
παραλαβή και διαχείριση των αναφορών καθώς 
επιτρέπει ανωνυμία, σύμφωνα με τον κ. Βασίλειο 
Σταματόπουλο, Διευθύνοντα Σύμβουλο της 
FRAUD LINE ΙΚΕ, ενώ οι ΥΠΠΑ και τα μέλη των 
επιτροπών αξιολόγησης αναφορών πρέπει να 
έχουν συμπληρωματικές δεξιότητες και νομικές 
γνώσεις. Τέλος, ο κ. Γεώργιος Λεβέντης, Εταίρος 
της δικηγορικής εταιρείας Γ. Λεβέντης και 
Συνεργάτες, εστίασε στα βήματα διερεύνησης μιας 
υποβαλλόμενης αναφοράς από τις επιχειρήσεις, 
τονίζοντας ότι πρέπει να διασφαλίζονται όροι 
εχεμύθειας, εμπιστευτικότητας και αμεροληψίας.

Επισημαίνεται ότι κρίσιμες είναι οι εξουσιοδοτικές 
διατάξεις που εκκρεμούν, με την έκδοση των οποίων 
θα ακολουθήσει και πλήρης Οδηγός Συμμόρφωσης 
του ΣΕΒ για τις επιχειρήσεις.

Δραστηριότητες Δραστηριότητες



22 23

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε σεμινάριο του ΣΘΕΒ για τις βασικές αρχές 
Ηγεσίας στο πλαίσιο του εκπαιδευτικού προγράμματος Leading in Action

Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Ο ΣΘΕΒ πραγματοποίησε δια ζώσης σεμινάριο τη 
Δευτέρα 13 & την Τρίτη 14 Φεβρουαρίου με θέμα: 
«Αρχές ηγεσίας και Διαχείρισης ομάδας – Leading 
Ιn Action».

Μέσω του σεμιναρίου οι εκπαιδευόμενοι είχαν την 
δυνατότητα να αναπτύξουν βασικές δεξιότητες για 
την άσκηση μεταμορφωτικής ηγεσίας και να ανακα-
λύψουν νέες και σύγχρονες μεθόδους για την ουσι-
αστικότερη αξιοποίηση του προσωπικού τους στην 
επίτευξη εταιρικών αποτελεσμάτων.

Το πρόγραμμα παρακολούθησαν γενικοί διευθυ-
ντές, στελέχη από το τμήμα ανθρώπινου δυναμικού 
των επιχειρήσεων και υπεύθυνοι καταστημάτων  
που επιθυμούσαν να αποκτήσουν ουσιώδεις γνώ-

σεις για την άρτια και αποτελεσματική διαχείριση 
ομάδων εργασίας με σκοπό την επίτευξη στόχων.

Ο εισηγητής του σεμιναρίου κ. Πέτρος Ρούσης, με 
πολυετή εμπειρία στον κλάδο διατήρησε αμείωτο 
το ενδιαφέρον των εκπαιδευομένων, χρησιμοποιώ-
ντας μια μέθοδος προσέγγισης, έντονα συμμετοχική 
και εμπλουτισμένη με ποικιλία εκπαιδευτικών δρα-
στηριοτήτων όπως ο διαχωρισμός σε μικρές ομάδες 
για την εξαγωγή συμπερασμάτων και τη συμφωνία 
και καταγραφή ατομικών action plans.

Ο ΣΘΕΒ θα συνεχίσει να υλοποιεί εκπαιδευτικά προ-
γράμματα, τόσο ενδοεπιχειρησιακά όσο και διεπι-
χειρησιακά, προσαρμοσμένα στις ανάγκες των επι-
χειρήσεων και των στελεχών αυτών.

Εκπαιδευτικά Προγράμματα

Σεμινάριο του ΣΘΕΒ με θέμα: «Διαχείριση Αποθήκης – Warehousing»

Ο ΣΘΕΒ πραγματοποίησε σεμινάριο το Σάββατο 
18 Μαρτίου 2023, ώρες 10:00–18:00, με θέμα:  
«Διαχείριση Αποθήκης – Warehousing».

Μέσω της διαδραστικής εκπαίδευσης οι 
συμμετέχοντες διδάχθηκαν δοκιμασμένες μεθόδους 
και πρακτικές διαχείρισης αποθήκης σύμφωνα με  
διεθνή πρότυπα.

Στόχος της εκπαίδευσης ήταν να ενημερωθούν οι 
εκπαιδευόμενοι για τους βέλτιστους τρόπους με 
τους οποίους μπορούν να εξασφαλίζουν τη μέγιστη 
δυνατή διαθεσιμότητα εμπορευμάτων με το 
ελάχιστο δυνατό κόστος αποθήκευσης.

Ο εισηγητής του σεμιναρίου κ. Κωνσταντίνος 
Θεοφανίδης, με πολυετή εμπειρία στον 
κλάδο διατήρησε αμείωτο το ενδιαφέρον των 
εκπαιδευομένων, χρησιμοποιώντας πληθώρα 
παραδειγμάτων, ασκήσεων και ομαδικών εργασιών 
συμβάλλοντας στην πολύπλευρη κατανόηση της 
λειτουργίας του τμήματος της αποθήκης.

Το σεμινάριο παρακολούθησαν στελέχη  
επιχειρήσεων, υπεύθυνοι αποθήκης και στελέχη που 
εμπλέκονται ενεργά στο κύκλωμα αποθήκευσης, 
διακίνησης και διαχείρισης υλικών της επιχείρησης 
όπως logistic managers, υπεύθυνοι προμηθειών, 
υπεύθυνοι διανομών – παραγωγής.
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Ο ΣΘΕΒ, στα πλαίσια του INNOVENT FORUM που 
πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα, συμμετείχε σε 
worskhop την Παρασκευή 10 Φεβρουαρίου.  Τον 
συντονισμό του εργαστηρίου είχε η Γενική Διευθύ-
ντρια του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, η οποία προ-
λογίζοντας τους ομιλητές, τόνισε μεταξύ άλλων, ότι: 
«…για να προχωρήσουν γρήγορα σε έναν κόσμο που 
αλλάζει διαρκώς και να διασφαλίσουν την ανταγω-
νιστικότητά τους οι Ελληνικές επιχειρήσεις θα πρέ-
πει να χτίσουν γέφυρες συστηματικής συνεργασίας 
με Πανεπιστήμια, Ερευνητικά κέντρα και νεοφυείς 
επιχειρήσεις.».

Ο κ. Αθανάσιος Κυριαζής, Γενικός Γραμματέας 
Έρευνας και Καινοτομίας, αναφέρθηκε στο έργο 
της Γραμματείας καθώς και στη νέα δράση «Ερευνώ 
– Καινοτομώ 2021-2027», η οποία θα προκηρυχθεί 
στο επόμενο χρονικό διάστημα, με προϋπολογισμό 
300 εκατομμύρια Ευρώ. Αποτελεί την κορωνίδα των 
δράσεων της ΓΓΕΚ και ένα  πολύ σημαντικό χρημα-
τοδοτικό εργαλείο διασύνδεσης της έρευνας και της 
καινοτομίας με τις επιχειρήσεις.

Ακολούθως, ο κ. Christian Fatras, Υπεύθυνος Βιο-
μηχανίας – Περιφερειακής Οικονομικής Υπηρεσίας 
για την Ν.Α. Ευρώπη (Ελλάδα, Βουλγαρία, Κύπρος 
και Ρουμάνια) Γαλλικής Πρεσβείας στην Ελλάδα 
αναφέρθηκε στους τρόπους με τους οποίους η Γαλ-
λική Πρεσβεία ενισχύει τις συνεργασίες μεταξύ Ελ-
λάδας Γαλλίας, ειδικότερα σε νέους επιχειρηματίες 

μέσω της υπηρεσίας frenchtech όσο και μέσω της 
Πρεσβείας ενώ η κα Χρύσα Βουλγαράκη,  Διευθύ-
ντρια του Γαλλικού Ινστιτούτου Λάρισας – Γαλλι-
κή Πρεσβεία στην Ελλάδα τόνισε πώς η Γαλλική 
Πρεσβεία είναι στη διάθεση των θεσσαλών επιχει-
ρηματιών μέσω των υπηρεσιών της.

Στη συνέχεια ο κ. Κώστας Τρούλος, Senior Advisor 
του Τομέα Βιομηχανίας, Ανάπτυξης, Τεχνολογίας 
& Καινοτομίας, Σύνδεσμος Επιχειρήσεων & Βιο-
μηχανιών (ΣΕΒ), παρουσίασε το Innovation Ready 
το οποίο αποτελεί μία πρωτοβουλία του ΣΕΒ, με 
στόχο την ενίσχυση της καινοτομικής δραστηριό-
τητας και του ψηφιακού μετασχηματισμού των ελ-
ληνικών επιχειρήσεων. 

Τέλος, η υπεύθυνη μάρκετινγκ της ΕΞΑΛΚΟ Α.Ε. 
κα Άλκηστις Κατσιάβα, παρουσίασε καινοτόμες 
πρακτικές της εταιρίας, ώστε τα προϊόντα τους να 
«πρωτοτυπούν» και να είναι προπάντων ανταγωνι-
στικά και ανέφερε την συμμετοχή της επιχείρησης 
στο πρόγραμμα ερευνώ – δημιουργώ καινοτομώ 
μέσω του έργου προβλέπω που επικεντρώνεται 
στον σχεδιασμό και την ανάπτυξη μιας πλατφόρ-
μας IoT φορητών αισθητήρων, μαζί με στοιχεία μη-
χανικής μάθησης στο σύννεφο (Machine Learning), 
για την πρόβλεψη και ανίχνευση οξέων ιατρικών 
συμβάντων, καθώς και αγχωτικών συνθηκών στον 
χώρο εργασίας.

Δραστηριότητες

Workshop από τον ΣΘΕΒ για τον ρόλο 
των τοπικών οικοσυστημάτων και 
την ενίσχυση των επιχειρήσεων – στα 
πλαίσια του INNOVENT FORUM

Δραστηριότητες

Πραγματοποιήθηκε το Ψηφιακό Εργαστήριο του ΣΕΒ με τίτλο: «Βελτιώνοντας 
το επιχειρηματικό περιβάλλον: η πορεία υλοποίησης των μεταρρυθμίσεων για 

την απλοποίηση της αδειοδότησης»

Με μεγάλη συμμετοχή πραγματοποιήθηκε 
τη Δευτέρα 13 Φεβρουαρίου το Ψηφιακό 
Εργαστήριο του ΣΕΒ με τίτλο: «Βελτιώνοντας το 
επιχειρηματικό περιβάλλον: η πορεία υλοποίησης 
των μεταρρυθμίσεων για την απλοποίηση της 
αδειοδότησης», με τη συμμετοχή του Αντιπροέδρου 
του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων & 
Βιομηχανιών, κ. Βασιλείου Σαγρή, ο οποίος έκανε 
ειδική παρέμβαση για την ανάγκη ολοκλήρωσης 
του πολεοδομικού σχεδιασμού και σχεδιασμού 
χρήσεων γης και την ασφάλεια δικαίου που θα 
επιφέρει ώστε να ξεπεραστούν σημαντικά εμπόδια 
και καθυστερήσεις στο πλαίσιο υλοποίησης τοπικών 

επενδύσεων. 

Την έναρξη των εργασιών του Εργαστηρίου 
χαιρέτησε ο Υπουργός Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
κ. Άδωνις Γεωργιάδης ενώ συμμετείχαν οι Γενικοί 
Γραμματείς: Βιομηχανίας κ. Θέμις Ευτυχίδου, 
Φυσικού Περιβάλλοντος και Υδάτων κ. Πέτρος 
Βαρελίδης και Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 
Περιβάλλοντος κ. Ευθύμιος Μπακογιάννης, οι 
οποίοι παρουσίασαν το συνολικό έργο αλλά και 
τα επόμενα αναγκαία βήματα για την περαιτέρω 
απλοποίηση των αδειοδοτικών διαδικασιών και του 
επιχειρηματικού περιβάλλοντος.
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Δραστηριότητες

Ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών και το Δίκτυο ΠΡΑΞΗ, με την υποστήριξη 
της ΕΥ Ελλάδος, διοργάνωσαν ένα ιδιαίτερα 
ενδιαφέρον διαδικτυακό εργαστήρι, τη Δευτέρα 30 
Ιανουαρίου, με  θέμα: «Αγροδιατροφή: Προκλήσεις 
& Τάσεις. Η Καινοτομία ως προϋπόθεση για την 
αύξηση της ανταγωνιστικότητας των ελληνικών 
αγροδιατροφικών προϊόντων και εξαγωγών».

Στην εισαγωγική της ομιλία η Γενική Διευθύντρια 
του ΣΘΕΒ κα Έλενα Καματέρη, που είχε και τον 
συντονισμό της ενημέρωσης, ανέφερε πώς στόχος 
του ΣΘΕΒ είναι η  πληρέστερη ενημέρωση των 
επιχειρήσεων – μελών του, για τις προκλήσεις που 
καλείται να αντιμετωπίσει η αγροδιατροφή στην 
Ελλάδα καθώς και για τις απαραίτητες προϋποθέσεις 
και τα εργαλεία για τη σύνδεση της καινοτομίας 
με την αγροδιατροφή, με σκοπό την αύξηση της 
ανταγωνιστικότητας τόσο των θεσσαλικών όσο και 
των ελληνικών προιόντων.

Η Διευθύντρια της EY Greece κυρία Νατάσσα 
Κουμπουρέλου αναφέρθηκε στη μελέτη που 
εκπόνησε η ΕΥ με την υποστήριξη της Τράπεζας 
Πειραιώς για τον αγροδιατροφικό τομέα, τις 

Διαδικτυακό εργαστήρι που διοργάνωσε ο ΣΘΕΒ για την αγροδιατροφή

παγκόσμιες τάσεις και την αγροδιατροφή στην 
Ελλάδα. Σημαντικό στοιχείο η κατάθεση μιας σειράς 
προτάσεων για τη θωράκιση και τον εκσυγχρονισμό 
του τομέα στην χώρα μας, με βάση τη βιωσιμότητα, 
την καινοτομία και τα νέα επιχειρηματικά μοντέλα.

Στη συνέχεια οι εκπρόσωποι της FoodOxys κ. 
Δημήτριος Κουρέτας, Καθηγητής Φυσιολογίας 
Ζωικών Οργανισμών και Τοξικολογίας, και 
κ. Φώτης Τέκος, Διευθύνων Σύμβουλος της 
εταιρίας, Υπ. Διδάκτορας Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας αναφέρθηκαν στην ανταγωνιστικότητα 
των ελληνικών προϊόντων και τις νέες αγορές, 
παρουσιάζοντας ως παραδείγματα το δακτυλικό 
αποτύπωμα (terroir) των κερασεώνων και 
των ελαιώνων καθώς και το σήμα ποιότητας 
πιστοποίησης αγροδιατροφικών προϊόντων «AFQ».

Τέλος, η Επικεφαλής της Ομάδας Εθνικών Σημείων 
Επαφής στον Ορίζοντα Ευρώπη, Δίκτυο ΠΡΑΞΗ / ΙΤΕ 
κα Κατερίνα Παπαδούλη παρουσίασε τις ευκαιρίες 
χρηματοδότησης για Έρευνα και Καινοτομία στον 
τομέα της Αγροδιατροφής, αναφερόμενη ιδιαίτερα 
στον Ορίζοντα Ευρώπη και τους πυλώνες εφαρμογής 
του.
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Πραγματοποιήθηκε η πρώτη διακρατική συνάντηση 
του προγράμματος e-SELLER στο Ντίσελντορφ της 
Γερμανίας! 

Το έργο φέρνει σε επαφή εταίρους από τρεις 
ευρωπαϊκές χώρες, τη Γερμανία, την Ελλάδα 
και την Πολωνία, για να διερευνήσουν και να 
αναπτύξουν καινοτόμες λύσεις για τις επιχειρήσεις 
στον κλάδο του ηλεκτρονικού λιανικού εμπορίου 
και να υποστηρίξουν τους ιδιοκτήτες και τους 
εργαζόμενους των επιχειρήσεων λιανικού εμπορίου 
να αναπτύξουν τις ψηφιακές τους δεξιότητες. 

Στη συνάντηση, οι εταίροι συζήτησαν τα επόμενα 
βήματα για το έργο και έθεσαν βραχυπρόθεσμους 
και μακροπρόθεσμους στόχους.  

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Πραγματοποιήθηκε η 1η διακρατική συνάντηση για το έργο e-SELLER

Μείνετε συντονισμένοι για τις επόμενες δράσεις 
του e-SELLER στην επίσημη ιστοσελίδα του έργου! 
https://e-seller.erasmus.site/el/ 

H πρώτη συνάντηση των εταίρων του έργου MECyS είναι γεγονός

Στο πλαίσιο του ευρωπαϊκού προγράμματος MECyS 
πραγματοποιήθηκε συνάντηση στο Freiburg της 
Γερμανίας, με εταίρους από τη Γερμανία, τη Γαλλία, 
την Ελβετία, την Ελλάδα και την Κύπρο.

Κατά της διάρκεια της συνάντησης είχαν την ευκαιρία 
να συζητήσουν και να αναλύσουν τη σημασία της 
εκπαίδευσης και της ευαισθητοποίησης σχετικά 
με το θέμα της κυβερνοασφάλειας.  Παράλληλα, 
παρουσιάστηκαν διαφορετικές προτάσεις σχετικά 
με τη σημασία της γνώσης των κινδύνων στον 
κυβερνοχώρο με μοναδικό γνώμονα την ενίσχυση 
της δημιουργία ενός ασφαλούς πλαισίου χρήσης 
του.

Βασική πρόθεση όλων των εταίρων ήταν η δέσμευση 
για την πραγματοποίηση δράσεων σχετικά με 
την ενημέρωση της σημασίας για την ασφάλεια 
τεχνολογίας πληροφοριών και την διάδοση μεθόδων 
προστασίας.

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Εναρκτήρια συνάντηση του large-scale έργου Level Up

Ξεκίνησε το έργο Level Up για την αναβάθμιση των 
στελεχών και των εργαζομένων των ευρωπαϊκών 
ΜΜΕ για τον ψηφιακό μετασχηματισμό.

Το έργο Level Up εγκαινιάστηκε επίσημα στη 
Λευκωσία της Κύπρου στις 9 Φεβρουαρίου. Η 
εναρκτήρια συνάντηση διοργανώθηκε από την 
GrantXpert Consulting, τον συντονιστή του έργου, 
και φιλοξενήθηκε από το Ευρωπαϊκό Πανεπιστήμιο 
Κύπρου. Το έργο είναι μια κοινή πρωτοβουλία επτά 
αναγνωρισμένων παρόχων κατάρτισης από την 
Κύπρο, την Ελλάδα, τη Γερμανία, την Ιταλία και τη 
Φινλανδία, με την υποστήριξη επτά επιχειρηματικών 
ενώσεων από την Κύπρο, την Ελλάδα, τη Γερμανία, 
την Πολωνία και την Ουγγαρία. Το έργο στοχεύει 
στην ενδυνάμωση του εργατικού δυναμικού των 
ευρωπαϊκών ΜΜΕ με ψηφιακές ικανότητες μέσω 
της ανάπτυξης και παροχής βραχυπρόθεσμων 
μαθημάτων κατάρτισης.

Η κοινοπραξία έχει προσδιορίσει βασικούς 
τομείς ικανοτήτων, όπως η Κυβερνοασφάλεια, 
ο αλφαβητισμός δεδομένων, η ανάλυση 
δεδομένων, η τεχνητή νοημοσύνη (AI), η 
μικροηλεκτρονική/μικροελεγκτές, το Διαδίκτυο 
των πραγμάτων (IoT), η τρισδιάστατη εκτύπωση 
και η τρισδιάστατη μοντελοποίηση, το cloud και 
ο προγραμματισμός, για να σχεδιάσει μαθήματα 

κατάρτισης προσανατολισμένα στη βιομηχανία που 
απευθύνονται σε ΜΜΕ και άτομα που αναζητούν 
εργασία. Το έργο Level Up θα προσφέρει μια 
ολοκληρωμένη γκάμα από πάνω από 100 υψηλής 
ποιότητας και προσανατολισμένα στη βιομηχανία 
μαθήματα κατάρτισης, που θα ανταποκρίνονται στις 
ειδικές ανάγκες των ΜΜΕ. Τα μαθήματα αυτά θα 
διατεθούν σε περίπου 15.000 συμμετέχοντες από 
3.000 ΜΜΕ καθ’ όλη τη διάρκεια του έργου.

Τα εκπαιδευτικά προγράμματα Level Up θα 
αναβαθμίσουν και θα επαναπροσδιορίσουν τις 
δεξιότητες των διευθυντών και των εργαζομένων, 
ενδυναμώνοντας τους ώστε να καταστήσουν δυνατή 
την ψηφιακή μεταμόρφωση του οργανισμού τους. 
Οι σύνδεσμοι επιχειρήσεων που υποστηρίζουν το 
έργο θα προωθήσουν τα μαθήματα κατάρτισης 
σε μεγάλο αριθμό ΜΜΕ, εξασφαλίζοντας την 
προσβασιμότητα σε όσο το δυνατόν περισσότερες 
ΜΜΕ. Η πρωτοβουλία αυτή θα εξοπλίσει τις ΜΜΕ 
με τις ψηφιακές ικανότητες που χρειάζονται για να 
ευδοκιμήσουν στη σημερινή ταχέως εξελισσόμενη 
ψηφιακή οικονομία.

Το έργο Level Up χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα 
Ψηφιακή Ευρώπη (DIGITAL) της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης και θα υλοποιηθεί από τον Ιανουάριο του 
2023 έως τον Δεκέμβριο του 2024.
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Ευρωπαϊκά προγράμματα

Το πρόγραμμα MobiliseSME ολοκληρώθηκε με επιτυχία πετυχαίνοντας το 
συνόλο των στόχων του!

Την Τρίτη 14 Μαρτίου, το πρόγραμμα Mobilis-
eSME διοργάνωσε στις Βρυξέλες συνέδριο με θέμα: 
«Συνεργασίες ΜμΕ και κινητικότητα εργαζομένων 
στην ενιαία ευρωπαϊκή αγορά», το οποίο 
αποτέλεσε την τελική εκδήλωση του ευρωπαϊκού 
προγράμματος που συγχρηματοδοτείται από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.

Tο συνέδριο επικεντρώθηκε σε θέματα όπως 
η προστιθέμενη αξία των διασυνοριακών 
συνεργασιών της ΕΕ για το προσωπικό των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων, τα επιτεύγματα του 
προγράμματος MobiliseSME και οι ιστορίες επιτυχίας 
εργαζομένων, διευθυντών και διευθύνοντων 
συμβούλων.

Μέσω συζήτησης σε πάνελ, διερευνήθηκαν 
οι προκλήσεις και τα μελλοντικά σενάρια που 
αντιμετωπίζει η Ευρωπαϊκή Ενιαία Αγορά, η οποία 
παράλληλα γιόρτασε την 30ή επέτειό της το 2023, με 
εκπροσώπους της Γενικής Διεύθυνσης Απασχόλησης 
και της Γενικής Διεύθυνσης Ανάπτυξης.

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου βρέθηκαν 
στο επίκεντρο θέματα όπως οι δεξιότητες των 
εργαζομένων, η διεθνοποίηση, η συνεργασία των 
ΜμΕ, ο συντονισμός στην ΕΕ μεταξύ των κρατών 
μελών και η ενιαία αγορά της, με την παρουσία 
ενδιαφερομένων από διάφορα θεσμικά όργανα και 
οργανισμούς σε ολόκληρη την ΕΕ.

Μετά το τελικό συνέδριο η κοινοπραξία του 
προγράμματος συναντήθηκε για τελευταία φορά 
προκειμένου:
• να συζητήσει τα τελευταία βήματα που πρέπει 
να γίνουν πριν από τη λήξη του προγράμματος (31 
Μαρτίου)
• να μοιραστούν τα διδάγματα και τις καλές 
πρακτικές που αποκτήθηκαν
• να καθορίσουν τον τρόπο με τον οποίο θα 
διασφαλιστεί η βιωσιμότητα και η συνέχεια του 
προγράμματος

Παράλληλα, σταθμό στη συνάντηση αποτέλεσε 
η επίσκεψη του Υπεύθυνου Έργου, Radosław 
Owczarzak, ο οποίος δε παρέλειψε να συγχαρεί 
τους συμμετέχοντες για την ολοκλήρωση του 
προγράμματος, δεδομένων των προκλήσεων που 
κλήθηκαν να αντιμετωπίσουν από την αρχή του.

Μεταξύ των σημαντικότερων στοιχείων που άφησε 
το MobiliseSME αξίζει να τονιστεί ότι η κοινοπραξία 
έκλεισε το έργο αφού πέτυχε το 110% των 
προγραμματισμένων στόχων επιτρέποντας σε 286 
ΜΜΕ να λάβουν χρηματοδότηση για ανταλλαγές 
εργασίας.

Ευρωπαϊκά προγράμματα

Startup Europe Week Larissa 2023: Do’s & Dont’s για μια Επιτυχημένη Startup!

Με επιτυχία ολοκληρώθηκε διαδικτυακά το φετινό 
Startup Europe Week Larissa 2023 με θέμα «Start-
up Europe Week Larisa 2023: Do’s & Dont’s για 
μια Επιτυχημένη Startup» που διοργάνωσαν το 
Ινστιτούτο Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας iED 
και ο Σύνδεσμος Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και 
Βιομηχανιών, με την υποστήριξη του Δικτύου ΠΡΑΞΗ 
και του Finance Club UoM του Πανεπιστημίου 
Μακεδονίας, την Τετάρτη 15 Μαρτίου.

Για 8η συνεχόμενη χρονιά, η εκδήλωση εστίασε 
στην προβολή εργαλείων και μηχανισμών στήριξης 
της νεοφυούς επιχειρηματικότητας καθώς και 
στο διαμοιρασμό καλών πρακτικών. Η έναρξη 
της εκδήλωσης δόθηκε με σύντομο χαιρετισμό 
μέσω βίντεο από την κ. Μαρίγια Γκαμπριέλ, 
Επίτροπο Καινοτομίας, Έρευνας, Πολιτισμού, 
Εκπαίδευσης και Νεολαίας. Έπειτα, τον λόγο πήραν 
εκπρόσωποι των φορέων διοργάνωσης, όπου ο 
κ. Βασίλειος Σαγρής, Αντιπρόεδρος του ΣΘΕΒ και 
ο κ. Θοδωρής Αλεξάνδρου, Γενικός Διευθυντής 
του iED, απηυθύναν καλωσόρισμα σε ομιλητές και 

συμμετέχοντες.

Ειδικότερα, στην εκδήλωση μίλησαν η κ. Έλλη 
Διακαναστάση, Εντεταλμένη Σύμβουλος του Ele-
vate Greece Α.Ε., σχετικά με τη δράση του Elevate 
Greece για τη δημιουργία του οικοσυστήματος 
και της ενίσχυσης των νεοφυών επιχειρήσεων 
μέσω χρηματοδοτήσεων. Στη συνέχεια, ο κ. 
Ευστράτιος Σπιτιέρης, Technology Transfer Con-
sultant του Δικτύου ΠΡΑΞΗ, αναφέρθηκε στους 
τρόπους υποστήριξης των επιχειρήσεων μέσα από 
τη συνδρομή του Δικτύου ΠΡΑΞΗ. Ο κ. Κώστας 
Τρούλος, ως Senior Advisor του Τομέα Βιομηχανίας, 
Ανάπτυξης, Τεχνολογίας & Καινοτομίας στον 
ΣΕΒ παρουσίασε τις δράσεις για την ανάπτυξη 
της καινοτομίας στην Ελλάδα και εν συνεχεία 
αναφέρθηκε στην νέα online πλατφόρμα IG@
WORK που συνδέει το ταλέντο με βιομηχανίες και 
επιχειρήσεις τεχνολογίας. Επιπροσθέτως, η κα 
Θεοδώρα Τσοκανάκη, Communication Manager της 
Thinc, μίλησε για το πώς ένας incubator συμβάλλει 
στην υποστήριξη των νέων ομάδων που επιθυμούν 
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Ευρωπαϊκά προγράμματα

να κάνουν πράξη την επιχειρηματική τους ιδέα, μέσα 
από ένα συνεχές πρόγραμμα καθοδήγησης.

Έπειτα, νέοι επιχειρηματίες επικοινώνησαν μέσα 
από την δική τους εμπειρία τα “Do’s & Don’ts” που 
ακολούθησαν για να αναπτύξουν μία startup. Πιο 
συγκεκριμένα, μίλησαν ο κ. Αθανάσιος Φουλούλης, 
Founder της EGNITE, ο οποίος παρουσίασε την 
πορεία του κατά τη διαδικασία ανάπτυξης της 
εφαρμογής MECANO, ενός εργαλείου για την 
ψηφιακή μετάβαση κάθε μηχανικού. Η κα Ζωή 
Σκαπέρδα, Chief Scientific Officer στη FoodOxys, 
παρουσίασε τον τεχνοβλαστό του Πανεπιστημίου 
Θεσσαλίας που είναι υπεύθυνος για τον έλεγχο 

αγροδιατροφικών προϊόντων. Ακολούθησε ο κ. 
Πέτρος Παπαδόπουλος, Co-Founder & CTO της Pi 
tech, μιας εταιρείας με υπηρεσίες AR/ VR εφαρμογές 
για μουσεία, εκθέσεις, ξεναγήσεις, σχολεία και 
πανεπιστήμια. Τέλος, ο κ. Χριστόδουλος Βηλαράς 
με την εταιρεία MΩLY, Επεξεργασία Αφεψημάτων 
Βοτάνων, μοιράστηκε τις δικές του συμβουλές μέσα 
από την δική του εμπειρία στο χώρο των startups.

To Startup Europe Week θα συνεχίσει τη δράση 
του μέσω των εκδηλώσεων του και σε ευρωπαϊκό 
επίπεδο και ανανεώνει το επίσημο ραντεβού του για 
το 2024!

*ΔΙΑΦΗΜΙΣΗ
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17 Ιανουρίου
Πραγματοποιήθηκε το προγραμματισμένο Δ.Σ. του ΣΘΕΒ, 
στις εγκαταστάσεις του

23 Ιανουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς συμμετείχε 
στο Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΕΒ, στην Αθήνα

26 Ιανουαρίου
Στην ανοικτή εκδήλωση – ομιλία με θέμα: «Τοπική 
Αυτοδιοίκηση και προκλήσεις της νέας περιόδους.  
Το χθες, το σήμερα και το αύριο του Δήμου μας», 
που διοργάνωσε ο Δήμαρχος Λαρισαίων σε κεντρικό 
ξενοδοχείο της πόλης, παρέστησαν ο Πρόεδρος κ. Γιώργος 
Ρουπακιάς και η Γενική Διευθύντρια κα Έλενα Καματέρη

10 Φεβρουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ παρέστη στο κάλεσμα - ομιλία 
του υποψήφιου Δημάρχου Λαρισαίων κ. Αθανάσιου 
Μαμάκου που πραγματοποιήθηκε σε κεντρικό ξενοδοχείο 
της πόλης

16 Φεβρουαρίου
Στο διαδικτυακό εργαστήρι του ΣΕΒ με θέμα: 
«Τεχνολογικές λύσεις ενεργειακής αναβάθμισης 

επιχειρήσεων», συμμετείχε ο κ. Χρήστος Τσιτόπουλος, 
από το Γραφείο Υποστήριξης Μελών του ΣΘΕΒ

24 Φεβρουαρίου
Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ και η Γενική Διευθύντρια 
παρέστησαν στην παρουσίαση του αναπτυξιακού 
σχεδίου Θεσσαλίας, που πραγματοποιήθηκε στη Λάρισα 
παρουσία του Πρωθυπουργού κ. Κυριάκου Μητσοτάκη

28 Φεβρουαρίου
Πραγματοποιήθηκε το προγραμματισμένο Δ.Σ. του ΣΘΕΒ, 
στις εγκαταστάσεις του

07 Μαρτίου
ΣΣτις Ημέρες Καριέρας που διοργάνωσε το ΙΕΚ 
ΟΜΗΡΟΣ (μέλος ΣΘΕΒ) στη Λάρισα, παρέστη η κα 
Χαρούλα Γκουσγκούνη, από το Γραφείο Εκπαιδευτικών 
Προγραμμάτων του Συνδέσμου

15 Μαρτίου
Στην ανοικτή δημόσια διαβούλευση για την εξεύρεση 
λύσεων στο θέμα του σιδηροδρόμου στη Λάρισα, 
που διοργάνωσε ο Δήμος Λαρισαίων, συμμετείχε ο 
Αντιπρόεδρος κ. Βασίλης Σαγρής

Ημερολόγιο

Συλλυπητήριο μήνυμα

Ο Πρόεδρος του ΣΘΕΒ κ. Γιώργος Ρουπακιάς, εκ μέρους του Δ.Σ., εξέδωσε το κάτωθι συλλυπητήριο μήνυμα: 

“Ως Πρόεδρος του Συνδέσμου Θεσσαλικών Επιχειρήσεων και Βιομηχανιών εκφράζω τα ειλικρινή  
συλλυπητήρια του Διοικητικού Συμβουλίου και όλων των μελών του ΣΘΕΒ στις οικογένειες των θυμάτων του 
τραγικού δυστυχήματος στα Τέμπη αλλά και τη συμπαράστασή μας στους τραυματίες και στους οικείους 
τους.

Το Διοικητικό Συμβούλιο του ΣΘΕΒ σε έκτακτη συνεδρίασή του αποφάσισε να διατεθούν όλες οι φιάλες της 
Τράπεζας Αίματος του ΣΘΕΒ για τις ανάγκες όλων όσων νοσηλεύονται”.

Επιχειρηματικά νέα

ALFA WOOD GROUP

Ο Ομιλος ALFA WOOD GROUP απέκτησε προσφάτως 
σε δημόσιο πλειστηριασμό, μέσω της θυγατρικής 
του εταιρείας Ελληνικά Πάνελ Α.Ε. το εργοστάσιο 
παραγωγής ξυλείας της εταιρείας SHELMAN AE 
που βρίσκεται στην Κομοτηνή. Η επένδυση αυτή 
πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο ανάπτυξης των 
εμπορικών δραστηριοτήτων του Ομίλου και με 
στόχο την ενίσχυση της ακριτικής αυτής τοπικής 
κοινωνίας και την διατήρηση σε ελληνική ιδιοκτησία 
του μεγαλύτερου εργοστασίου στην παραγωγή 
ειδών ξυλείας στην Ευρώπη.

Ο Ομιλος θα προβεί άμεσα στην επαναλειτουργία 
του εργοστασίου υιοθετώντας νέες φιλικές προς το 
περιβάλλον πρακτικές, οι οποίες θα έχουν μειωμένο 
ενεργειακό αποτύπωμα και θα παράγουν προϊόντα 
υψηλής ποιότητας.

ΙΑΣΩ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ

Σε μία όμορφη εκδήλωση για τους συνεργάτες 
και τους φίλους της, η μονάδα Ιατρικώς 
Υποβοηθούμενης Αναπαραγωγής Assisting Nature 
στο ΙΑΣΩ Θεσσαλίας, παρουσίασε τα εντυπωσιακά 
αποτελέσματα της χρονιάς που πέρασε και έκοψε 
την παραδοσιακή βασιλόπιτα.

Ειδικότερα, ο συνιδρυτής και Επίκουρος καθηγητής  
κ. Παπανικολάου Ευάγγελος, σε μία σύντομη 
παρουσίαση, αναφέρθηκε στα 149 μωρά που 
ήρθαν στον κόσμο, χάρη στη συνέπεια, την απόλυτη 
εξειδίκευση, τον άρτιο τεχνολογικό εξοπλισμό και 
την επιστημονικότητα των συνεργατών της Assist-
ing Nature. Επίσης, παρουσίασε α) αύξηση 20% 
στον αριθμό ωοληψιών (κύκλων), β) ποσοστό 44% 
κλινικών κυήσεων σε όλες τις ηλικίες και γ) το 
εξαιρετικά μεγάλο ποσοστό (78,6%) των κλινικών 

κυήσεων που επιτυγχάνονται από τη μονάδα 
σε γυναίκες-λήπτριες ωαρίων. Αξίζει, επίσης να 
σημειωθεί, πως ιδιαίτερα ενθαρρυντική και αυξητική  
είναι η τάση του αριθμού των γυναικών που 
προχωρούν σε κατάψυξη ωαρίων (κρυοσυντήρηση) 
για τη διατήρηση της γονιμότητάς τους. 




